

# 泉泉有望获得一份免费脐带血

## 山东省脐血库决定提供援助,热心市民慷慨解囊

昨日,本报报道了来自临淄的急重型再生障碍性贫血小患者泉泉的事。对于这个家境贫困又饱受疾病折磨的孩子来说,在不幸中仍有希望,山东省脐血库愿意为泉泉提供帮助,寻找脐带血配型。而热心的市民看到这一消息后,也向泉泉伸出了援手。

本报实习生 周一

### 泉泉被确定为“火种工程”援助患儿

“脐血库已将泉泉确定为‘火种工程’淄博地区的援助患儿。配型成功后,我们会向泉泉免费提供一份脐带血。”山东省脐血库工作人员张群告知记者,泉泉的主治医生王红美与其取得联系,希望山东省脐血库能在公共库中查询一下。“我们审核了泉泉的病历材料,并实地了解了他们家的经济状况后,决定伸出援手。”

据了解,脐带血和骨髓一样,含有大量造血干细胞,对白血病、重型再生障碍性贫血、淋巴瘤、多发性骨髓瘤等疾病有很好的疗效。它被应用于医疗后,患者的选择渠道更多,生存率更高。

“火种工程”是山东省脐血库自2013年以来,在全省范围内开展的大型公益援助行动,专门为血液病患者家庭提供帮助,行动已经

遍布山东省17个城市,至今已累计援助近80个血液病患者家庭。据悉,山东省脐血库的公共库中,目前有16000余份脐带血。淄博地区接受过“火种工程”援助的患儿中,脐血配型成功的比例是20%。

“现在基本确定了治疗方向,最好的方案是脐血加骨髓移植。这样成功率较高,比单独使用脐血或骨髓要好。”山东省千佛山医院小儿血液内分泌科的医生李洪娟介绍说,泉泉姐姐的血样已经被送去检测,等待骨髓配型结果。这对泉泉而言,是一道“双保险”。

不过据介绍,在脐血库中成功配型的患者,也有一部分因为移植手术费用问题没有接受移植,而传统的骨髓移植常面临着配型难和费用昂贵等问题。



被病痛折磨的泉泉如今有了痊愈的希望。(泉泉母亲马秀霞提供)

### “积少成多,就能帮到孩子了”

热心的市民从报纸上看到了泉泉的病情后,纷纷慷慨解囊。27日上午11点,本报热线接到张店市民张女士的电话。张女士向本报询问给泉泉捐款的方式,决定捐500元给泉泉。

“我觉得500元钱对我来说,并不影响什么,也不算很多。如果捐给他的话,多少能有点小用。”张女士目前是个个体户,家里有两个孩子,“不然还可以多帮一些,可惜我自己也没有太大的能力,只能捐这一点。如果大家都捐个一两百的,积少成多,就能帮到孩子了。”她说。

而来自淄川的张女士说:“这只是个两岁半的小生命,应该得到帮助。我自己也有孩子,

特别理解父母的心情。”

下午,一位宋姓男士致电本报,并表示要捐千元给泉泉,当记者想请他继续谈谈的时候,宋先生却一再谢绝,不断地说:“不用问这么多,真的没什么。”宋先生甚至不愿透露自己是哪里人。最后,记者只能请他对孩子说一句祝福的话,宋先生说:“祝孩子早日康复。”

如果您想帮助泉泉,想帮助这个困难家庭渡过难关,可以拨打本报热线咨询0533-3159015,我们将告知您泉泉家庭的银行账号及泉泉父母的联系方式。钱款汇到之后,本报将会对捐赠情况进行汇总,将最新消息及时反馈给市民。

### 临淄区管仲小学: 举行骨干教师课改阶段性诊断分析会

近日,管仲小学为进一步提高骨干教师的课改水平,举行了骨干教师阶段性诊断分析会。

会议由王校长主持,郑主任从取得的成绩、发现的问题和努力方向三个方面以课例方式与老师们进行了探讨与交流。王校长从教师角色的转变方面针对课前、课中所做工作与作用与老师们再次温习了课改要求。(王翠萍)

### 临淄区管仲小学: 举行首届课堂小组展示比赛

为进一步提高课堂小组讨论和展示能力,管仲小学举行了首届小组展示比赛。

此次活动的目的是“增强合作意识,展示小组成果,提升合作能力”。小组成员共同设计、自主创新,以朗诵、舞蹈、小品表演、情景模拟、书法表演等形式展示了各自学科的研究成果,展示了小组成员的智慧和凝聚力。活动现场精彩不断、高潮迭起。(郑海云)

### 临淄区举办危化品企业 安全管理人员培训

5月20日,临淄区教育中心举办了为期5天的第三期危化品企业主要负责人和安全管理培训。培训围绕危险化学品法律法规、安全基础知识、事故报告和处理、应急管理、职业安全健康等内容展开。目的是进一步增强危化品企业主要负责人和安全管理对安全生产工作重要性的认识,提高防范和应对事故灾害的能力。(杜长林)

# 5月30日我省知名脑科名医将赴淄博义诊

## 三叉神经痛、癫痫、帕金森等患者均可报名参加

5月30日,由《齐鲁晚报》主办的“齐鲁名医下基层”大型公益巡诊活动将走进淄博山铝医院,为广大患者进行现场义诊。届时,我省知名神经内科专家陆森主任、济南远大脑科医院(中医精神)刘庆贵院长将现场坐诊。广大三叉神经痛、癫痫、帕金森患者均可现场报名参加,也可拨打热线电话:0531-86859999

### 我省脑科权威专家 亲诊解决 “看专家难”问题

近年来,“看专家难”仍然是很多地级城市患者的一大难题。本地名医资源稀缺,而大城市动辄几个小时甚至整日的排队等候,都成为了外地患者的拦路虎。此次“齐鲁名医下基层”公益巡诊活动,就是为了切实缓解淄博地区“看专家难”现状,让患者不出家门也能来自省城济南的权威专家。

本次活动特邀我省精神科权威专家、济南远大脑科医院刘庆贵院长、知名神经内科专家陆森主任亲诊。届时,专家将为广大患者免费义诊,并就三叉神经痛、癫痫等脑科疑难病症治疗、预防进行详细解答。

据悉,济南远大脑科医院汇聚了北京首都医科大学宣武医院、中山大学附属第一医院、山东大学附属中心医院、齐鲁医院等数十名专家教授常年坐诊。以宣武医院疼痛科主任、博士后导师倪家骧教授、著名神经内科专家陆森主任为代表的专家团队,技术精湛,临床经验丰富,已为众多三叉神经痛、癫痫等神经疾病患者解除了痛苦。



### 与北京名院强强联合,不开刀治疗三叉神经痛立竿见影

三叉神经痛,在生活中十分常见,发作起来,剧痛难忍,像电击,像刀割,像撕裂,甚至有人因无法忍受这种痛而轻生,被称为“天下第一痛”。

“药物,是最常见的治疗方法。但,长期服药会产生耐

药性。服用越久,耐药性越大,因此治疗中药量会不断增加,这样对肝脏、肾脏、造血系统造成的毒副作用就越大。”专家建议进行神经导航无创介入治疗。

日前,北京首都医科大学附属宣武医院疼痛中心在济

设立分中心,济南远大脑科医院与宣武医院实现了技术同步,专家共享,为山东地区患者带来了最安全有效的“神经导航无创介入技术”,整个治疗过程只需30~60分钟,不伤正常神经和组织,效果好复发率低。

### 三叉神经痛等 脑科疾病患者 可现场报名预约专家

“三叉神经痛、癫痫、帕金森等神经疾病,需要科学、规范、系统的治疗。作为这次公益巡诊的技术支持单位,我们希望通过现场专业的诊疗,帮他们早日解除痛苦,恢复健康。”刘庆贵院长介绍说。

活动主办方提醒,由于此次巡诊活动仅限一天时间,为方便广大神经疾病患者就诊,济南远大脑科医院也及时公开了专家热线0531-86859999。

